

遊行反修例 宣揚政治 獨人招搖

湯家驊質疑示威者無看過內容 「眾志」衝電車軌推撞警員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派借日前「佔中」九犯被判刑及其中八犯被判刑一案,在一個月內二度舉辦反對《逃犯條例》修訂的遊行,聲稱要向政府「反映民意」云云。多名政界人士昨日均指出,很多關於修例的擔憂都是不必要的,質疑反對者根本沒有看過修例內容,有關說法純粹「政治口號」,認為政府不應向這種主張讓步,而社會亦應盡快修補法律漏洞。

昨日反對派的遊行約3時半在銅鑼灣東角道起行,但一如既往,這個所謂的「反送中」遊行充斥「港獨」旗幟和「港獨」分子的身影,包括「學生獨立聯盟」召集人陳家駒,其他「港獨」分子還有鄭兆基、楊逸朗、賴綺雯等。「暗獨」的「香港眾志」秘書長黃之鋒與成員一度衝出電車軌,與警員推撞。大會聲稱昨日遊行有13萬人,警方則指高峰期只有2.28萬人。

「佔中」罪犯街站籌款

反對派還在遊行中途設立「守護公義基金」街站,在「佔中」九犯案中被判刑的朱耀明、李永達及被判社會服務令的張秀賢風騷站台,連日前聲稱患腦瘤令法庭要押後判刑、聲稱會減少公開活動的陳淑莊,昨日亦在台上與奮揮手。街站設多個捐款箱借機募款,連所謂的「黃雨傘」亦高價賣100元一把。

行政會議成員、資深大律師湯家驊昨日接受電視台訪問時指,外界對修例的憂慮是源於無了解修例內容,很多反對聲音都是政治口號,強調修例嚴謹保障人權,有法庭把關。他並指,就算逃犯不涉政治罪行,但若有政治背景,都不能移交,「大膽地說,就算將來我們(基本法)第二十三條立了法,有關罪行都不可以放入條例內,因為它是政治罪行。」

以楊岳橋之矛攻其盾

湯家驊又不點名批評公民黨黨魁楊岳橋,指出有議員建議在香港審訊於其他地方犯嚴重罪行的港人,而不用移交外地,「這個建議最大的矛盾,就是這個建議背後,『我相信香港法官進行公平審訊』,但同一人即這名議員,信不過香港法官把關。」

湯家驊認為,無論遊行人數多少,政府都不應該讓步,「(反對聲音)都是不理解移交疑犯是什麼東西,所提出的憂慮都是法例已經保障了,一些沒說服力的民意是不具代表性的。」

港區全國人大代表、行政會議成員葉國謙接受香港文匯報記者訪問時表示,今次之所以要修例,因為一宗港人少女在台灣被殺案,引出現有條例出現漏洞,故大家應「織好個網」,以免香港成為「逃犯天堂」。

不過,從政府提出修訂建議至今,反對派只是一味反對,根本拿不出任何有理據的論述,就算所謂建議,除了不可行的「口水式意見」,就是攻擊內地司法制度,及刻意將台灣描畫成一個「政治獨立實體」以誤導民眾,完全超出修例原意。

批反對派別有用心

葉國謙強調,日後修例通過後,亦有「三步曲保障」,包括特首、法庭的把關,而被移交者亦有權提出司法覆核,反對派根本未清楚細看條例內容,便不斷製造恐慌,明顯是別有用心,有其政治目的,政府對此不能輕易「妥協」,否則只會令反對派更加囂張,令公義無法彰顯。

香港法學交流基金會秘書長、全國港澳研究會會員、中國人民大學法學博士傅健慈指出,自修例工作開展至今,反對派透過一次又一次的攻勢,企圖阻撓有關工作,今次更利用「佔中」九犯案件的判刑,大打「悲情牌」,不斷攻擊法官和抹黑內地司法制度,做法絕對不當。

他並批評,反對派誤導市民並試圖利用民眾上街的行為,向法庭和政府施壓,但其實不少參加者根本不了解修例的目的、理據和內容,相信只是被反對派誤導。

他批評反對派只是一味喊口號,根本提不出合理的理據,反對派提出採納單次移交和協議,根本是費時失事、不切實際,特區政府不能讓步。



「黃雨傘」高價賣100元一把。香港文匯報記者彭子文攝



政府：遊行須守法 修例有必要



張建宗表示,市民有權去示威遊行,人數多寡不是政府的重點。香港文匯報記者劉國權攝

對於「民陣」昨日發起的反修例遊行,政務司司長張建宗昨日回應表示,市民有權去示威遊行,表達不同意見,但一定要守法,令遊行在有秩序的情況下進行,人數多寡不是政府的重點。他又強調,修例有實際上的必要,一是要處理台灣案件,二是要堵塞現行法律機制的漏洞,冀明日相關的條例草案委員會能盡早展開工作,「所以我們現在與時間競賽,希望盡快完成修訂工作。」

對於反對派聲稱社會上對修例「有憂慮」,張建宗表示,保安局局長和律政司一定會草案委員會詳細解釋全部的問題,亦很樂意去聆聽及交換意見,冀令大家對修例有信心,「因為很多的憂慮純粹是因為未明白實際的情況,未理解實際上設有的多重關卡及嚴謹把關。」

張建宗:移交有多項保障

他重申,在修例後移交逃犯有多項保障。首先,特區政府處理移交請求時非常嚴謹,會有行政機關和法院的雙重把關。其次,與政治有關、判刑、死刑等的案件,特區政府不會移交逃犯。同時,還有「雙重犯罪」的要求等保障,「加上司法的保障,我們有司法覆核,亦可申請人身保護令,以及有上訴機制至終審法院,有很清晰的機制。大家真的要放心。」

政府發言人昨日亦回應指,修例是要處理台灣謀殺案,及堵塞整體刑事事宜協作制度的漏洞,「包括現時法例的地理限制和不切實可行的操作程序。政府提出的《條例草案》是經過全面及審慎的研究,且能達到以上兩個目的。」

發言人強調,修例建議絕非針對某單一司法管轄區,「法例獲得修訂後,在有需要時,香港可以同一標準及互相尊重的原則,與未與香港簽訂長期移交協定的司法管轄區,以個案形式去合作處理雙方都認為需要處理的嚴重刑事案件。修例建議絕不會影響任何現行移交逃犯的長期移交安排的協定。」

民陣野蠻「靠惡」 恐嚇包圍立法會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派一個月內兩度發起遊行反對修訂《逃犯條例》,阻撓政府堵塞法律漏洞,也妨礙港少女在台灣被殺案受害者及其家人討公道。發起遊行的「民陣」昨晚更揚言,若政府不回應他們的「民意」,撤回草案,不排除再發起遊行或包圍立法會云云。多名政界人士批評,「民陣」揚言包圍立法會的言論野蠻,視法律如無物,更製造「靠惡」就能達到目的歪理,再次證明反對派不擇手段阻撓修訂工作,居心叵測。

對派如此處心積慮反對,實在令人質疑他們別有用心。

盧瑞安:報大數「自製民意」

港區全國人大代表盧瑞安批評,「民陣」每次遊行都不斷吹噓大參與人數,「自製民意」,以向特區政府施壓。他指出,香港是法治社會,任何事情也須依法進行,不是「靠人多靠惡」、「我話要點就點」,若其奸計得逞,香港的法治基石便會受到衝擊。

盧瑞安並說,不少市民都支持盡快修例,但反對派卻認為若不按照其心意辦事,就要「包圍立法會」,這絕對是極度野蠻的行為。他認為,反對派不斷抹黑及阻撓修例工作,令人有理由懷疑,反對派欲把香港變成「逃犯天堂」,以搞亂香港社會,從而獲取個人利益。

何啓明:「靠嚇」別有用心

工聯會立法會議員何啓明指出,反對派企圖藉包圍立法會對政府及議員施壓,態度野蠻。他認為,政府應該透過直接向市民解

釋,爭取民意支持,瓦解反對派的圖謀。對於反對派一再抹黑修例、散播恐慌,他強調修例對守法的市民來說根本不會造成什麼影響,質疑反對派只是想炒作議題,為未來的選舉增加自己的「政治本錢」。

港區全國政協委員、新社會聯會梁志祥認為,基本法賦予大家享有遊行集會的自由,但在運用這種權利的同時,也應真正了解事件的真相。他指出,今次修例除針對台灣殺案,亦是要堵塞現有法律漏洞。

他希望市民設身處地為受害少女的家人想一想,並指出若是次修例不能通過,日後再出現類似事件,香港社會只會再爭拗、內耗多一遍,故期望可盡快通過修例。

民建聯立法會議員何俊賢表示,反對派藉市民對條例的認識不深,便不斷製造恐慌,並勾結外部勢力不斷攻擊抹黑修例。他強調,是次修例是要將不法之徒繩之以法,反對派卻擺出一副必須撤回的態度,極度不負責任。

何俊賢認為,任何憂慮可以通過審議的過程去釋除,反對派這種抹黑及製造社會撕裂的手段,完全是反對派賴以為生的「養分」。

盧偉聰冀盡快完成修例



盧偉聰昨日表示,警方在現有法律框架下已經盡力跟進香港少女在台被殺事件,以盡快完成修訂《逃犯條例》,堵塞現有漏洞。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 文森)廣受社會關注的一宗香港少女在台被殺案,疑犯陳同佳的洗黑錢案今日判刑。社會普遍預料他會在短期內獲釋,憂慮政府因此案而提出的《逃犯條例》修訂未必可以趕及通過。警務處處長盧偉聰昨日出席一項活動後表示,警方在現有法律框架下已經盡力跟進事件,不論法庭今日判刑長短,警方會繼續與律政司保持聯繫,持續跟進事件。他期望立法會可以盡快完成修訂《逃犯條例》,堵塞現有漏洞。

15 萬人撐修例

截至4月28日23時,已有146045人參加聯署。

「民陣」聲稱自己有民意反修例,但支持修例的民意更為洶湧。由不同界別人士成立的「萬眾同聲撐修例公義組」,早前發起「護港安全撐修例大聯署」,截至昨晚11時,已有逾14.6萬人參加聯署,反映不少人都認同要完善香港整體刑事司法事宜協作制度,避免香港成為犯罪分子逃避法律懲罰的地方。

文:香港文匯報記者 鄭治祖
圖:網上截圖